

国庆我在岗

北京建工人坚守岗位唱响“我和我的祖国”

编者按：“我和我的祖国，一刻也不能分割，无论我走到哪里，都流出一首赞歌……”这个国庆假期成为全国人民向祖国深情告白的节日。集团各单位严格贯彻落实集团70周年服务保障暨信访维稳工作动员大会精神，确保了平安稳定。集团京内外和境外一线建设者或全面推进施工生产，或坚守岗位、值班备勤，确保生产安全平稳受控，抑或集体升国旗、看阅兵式，接受爱国主义教育，大家选择坚守在各自的岗位上，以饱满的工作热情和昂扬的斗志唱响“我和我的祖国”，表达了对祖国深深的热爱和真挚的祝福。

献礼祖国：坚守岗位 苦干实干

国庆节期间，集团一线建设者主动放弃假期，以高昂的热情、火热的激情奋战在施工现场，掀起大干热潮，或全面推进施工进度，或为节后复工做好充足准备，为高质量、高效率完成工程建设打下坚实基础。

国家会议中心二期项目抽调部分人员支援新中国成立70周年服务保障任务，其他项目人员坚守岗位，他们一边加强节日值守，严格落实安全消防责任，一边加强工作统筹，细化后续施工流程，因地制宜、见缝插针推进各项准备工作，为节后复工做好铺垫。国庆节后，国家会议中心二期项目召开了复工动员大会，全面吹响冲刺正负零节点目标的号角。截至目前，工程基础底板浇筑已全面完成，负二层顶板已完成83%，负一层顶板已完成25%，正负零以下钢结构工程完成80%，进场以来共计完成8.53亿元产值。

国庆期间，“8.15”项目进入重要施工阶段，项目部在保证宴会厅正常使用功能不受影响的情况下，进行不间断施工。截至目前，施工区塔吊已投入使用，完成屋面防雷网、部分高跨构造层拆除和清理工作，夹层防火封堵施工已完成70%，上下人

通道脚手架搭设完成25%。为确保每一项工作万无一失，项目部此前在河北固安进行了场外1:1模拟演练，进行了屋面板吊装焊接试验，并完成第一阶段的宴会厅屋面夹层内防护层施工和东西外墙面铲除、加固施工任务，实现了良好开局。

珠海粤澳中医药科技创意博物馆项目在国庆节期间“兵马未动”，吹响了“全面推进施工进度，大干特干保履约”的号角，所有班组昼夜不间断施工，各队伍配合紧凑，项目管理人员不定时巡查盯控。目前，项目二次结构施工完成95%，精装修队伍已经插入，抹灰完成80%，吊顶完成30%，机电各通风管道安装完成60%，电梯安装完成50%，幕墙屋面及龙骨施工完成，铝板安装完成30%，正在按照施工进度计划稳步推进。

苏州地铁5号线13标项目包括两站两区间建设任务。目前，苏胜路站正在进行主体结构施工和附属结构施工；方洲公园站正在进行附属结构施工。方洲公园站-苏胜路区间已于8月底顺利完成双线洞通，目前正在进行联络通道施工；方洲公园站-星塘街站区间左线盾构目前已完成约40%，右线也将于近日完成盾构始发。

衢州“两中心”项目行政服务中心地下结构施工已完成95%，地上局部已完成四层施工。剧院演艺中心地下结构施工全面完成，地上局部进行三层施工。后勤保障中心正在进行地下结构施工；文化交流中心地下结构施工完成80%，地上局部进行三层施工。

衢州姜家山大塘头片区城中村改造项目在国庆节期间抢抓晴好天气，掀起大干热潮。项目部管理人员认真梳理细化工程管控措施，注重现场督导，合理调配人力物力，在确保工程质量的前提下加快工程建设推进速度。项目部技术人员不间断巡查施工现场，及时协调、解决施工中遇到的问题和困难，严把施工安全关、工程质量关。目前，工程A区东四栋结构施工已至15层，西四栋结构施工已至2层；B区1至5、8号楼完成封顶，6、7号楼月底封顶，砌筑抹灰门窗栏杆穿插进行；C区底板完成70%，30%完成正负零施工。

路桥集团承建的国道306线十家满族乡（莫家店）至牛家营子段公路工程主线沥青混凝土上面层施工任务圆满完成，为2019年全线通车奠定了坚实基础。



国家会议中心二期项目全面吹响冲刺正负零节点目标的号角。



国庆节期间，大同市高铁站北广场市政道路G匝道最后一块钢箱梁顺利吊装。

告白祖国：值班备勤 严防死守

“国庆我在岗，时刻准备着！”集团许多党员干部职工在国庆假期默默坚守岗位，用实际行动向祖国告白，践行了爱国、爱企、爱岗的庄严承诺。

为确保国庆期间和谐稳定，集团公司信访维稳系统严阵以待、严防死守，要求做到万无一失。集团公司领导针对历史积案、突发紧急事项进行再会商、再协调，带队前往朝阳区政府直接协调信访事项。集团建立了由各业务部门快速处理信访事项的工作体系和24小时战备状态、24小时值守的工作模式，确保了国庆期间企业平安稳定的良好局面。

国庆节期间，北京大兴国际机场进出港飞机共计504架次，进出港旅客共计5847人次。为保障节日期间大兴国际机场安全可靠运营，总承包部近40名职工放弃休假，以最高级别全力保障安全运行，为旅客营造安全稳定的乘机环境，以“精益求精、万无一失”的工作彰显了北京建工人的责任担当和品质坚守。

为确保国庆期间应急机制更加畅通、应急响应更加迅速，集团应急抢险大队成立了以机施集团党政主要负责为首的国庆应急响应领导小组，增补了10名抢险队员，共35名抢险队员坚守岗位备勤值守，并对大型吊车等抢险机械设备进行了全面检修，确保所有设备随时可出动投入“战斗”。国庆期间，机施集团相关负责人和集团安全管理部相关负责人与抢险队员一起备勤值

守，圆满完成了守护首都平安的备勤值守任务。

针对国庆假期人流量大、维保压力突出的情况，五建集团世园会项目部重新制定了人员分工，在国际馆、妫汭剧场及配套设施的各个重点区域都安排专人负责，并进一步明确岗位职责。为做好世园会闭幕式保障工作，项目部进一步加强了巡查力度和频次，发现问题第一时间排除，并多次召开专题会议，模拟可能发生的突发情况，有针对性地制定应急措施，做到有备无患。

亚投行项目部制定了总包单位、分包单位国庆期间安全维稳专项方案，组织成立了应急工作小组，开展消防应急演练。项目负责人带队对所辖区域人员值守情况进行不定期抽查，确保安全平稳，为项目顺利移交奠定坚实基础。

建国门内某改造工程项目部通过每天一次安全专题例会及安全联检等多种方式，及时解决施工现场出现的各种安全问题及隐患。项目部还组织先进骨干开展日夜巡查，力保国庆节期间无重大安全、质量责任事故发生。

国庆节期间，环境公司职工值守在北京世园会集团展园，共接待来往参观游客千余人，并针对不同年龄段的游客进行或专业深刻、或生动有趣的讲解，受到了参观游客的赞扬。

北京地铁首都机场线西延项目部在国庆特保期间（9月1日至10月7日）组织管理人员对施工工地进行了全方位的检查。项目部每天在岗管理人

员不少于25人，夜班执勤人员不少于5人，并保证每天一次的检查频率和每天四次的巡视频率。

衢州“两中心”项目部组建了值班小组，扩容了值班力量，增加了巡查次数，并提前储备了一批钢筋、模板等物资，确保顺畅施工。项目部还开展了大型机械等专项安全检查，确保工人安全作业。

在大兴新航城项目部，建元城投公司负责人带队，与运营管理部职工及30多名外委运维人员七天轮流值守在项目现场，每日仔细巡查管廊内部及外部安全保护区，全力保障北京大兴国际机场“地下生命线”的安全运营。

北京冬奥村人才公租房项目部把节日稳控管理与各专项安全管理结合起来，认真查找生产和管理中存在的漏洞和薄弱环节，加大对重点区域和薄弱环节隐患排查力度，确保了项目在国庆节期间安全、稳定、和谐。

北京鲜活农产品流通中心项目部联合建设方深入施工现场和生活区，重点检查了施工现场和生活区安全管理情况、安全隐患排查治理情况及防范应对措施等。

置业公司在国庆节期间加大巡视力度，加强门卫值班、车辆进出登记等，同时做好防盗、防火等宣传工作。

一建公司各分公司和京内外项目积极开展消防用电应急演练和安全隐患排查，确保了国庆节期间生产现场安全平稳受控。



机施集团相关负责人和集团安全管理部相关负责人与抢险队员一起备勤值守。



环境公司职工值守在世园会集团展园，接待来往参观游客千余人。

祝福祖国：收看直播 鼓舞斗志

国庆节当天，集团各单位组织开展了集体升国旗、唱国歌、收看庆祝新中国成立70周年大会盛况等活动，进一步激发广大党员干部职工爱国爱企热情，鼓舞前行斗志。

为庆祝新中国成立70周年，土木公司开展了系列“庆国庆”活动，以升国旗、齐唱歌、看阅兵等多种形式祝福祖国。国庆节当天，宜兴农村污水处理工程项目全体职工手举小红旗，摆出“70”造型，高呼“祖国万岁”，随后，大家一起观看了阅兵式。云南分公司成立党政联合检查及宣讲小组，先后到昆明草海项目、港鑫项目、空港项目和寻甸项目开展安全检查和宣讲活动。国庆节当天，云南区域内各项目组织开展了升国旗仪式、唱“国歌”、观看阅兵式等活动。

国际工程公司海外建设者克服时差等困难，举行升国旗仪式、观看国庆70周年阅兵、组

织参加中国大使馆等机构庆祝活动，在异国他乡共同庆祝新中国成立70周年。国际工程公司相关负责人为援科威特瓦体育场项目全体职工送去节日的问候，并与大家一起升国旗、唱国歌，看阅兵、包饺子。泰国子公司在观看国庆70周年阅兵前全体高唱国歌，格林纳达项目部夜间11点半组织收看庆祝大会直播。坦桑尼亚桑岛机场项目、毛里求斯分公司、安哥拉分公司的建设者分别参加了领事馆、大使馆组织的升国旗仪式，并同其他中资企业一同开展庆祝活动。刚果分公司参加了当地中资企业“庆祝新中国成立70周年合唱比赛”。马来西亚分公司组织职工观看影片《我和我的祖国》。

高能同步辐射光源项目部组织近70名一线施工人员观看了国庆阅兵式和群众游行等活动的电视直播。大家激动万分，纷纷表示，为祖

国的发展成就感到骄傲和自豪，更坚定了信心，要继续发扬工匠精神，为祖国建设添砖加瓦。

百子湾公租房项目部组织全体在岗人员收看了国庆阅兵式直播。当大家看到铿锵有力的步伐、先进精良的武器装备时，不禁连连喝彩。

城市副中心职工周转房（北区）项目部组织所有坚守在一线的职工收看了国庆阅兵式。观看过程中，职工们聚精会神、心潮澎湃，更感到责任和使命的重大，鼓舞了大家继续建设精品工程的斗志。

路桥集团市政一部、浙江省淳安PPP项目、贵州星火路安置房项目等单位共组织200余名建设者收看了国庆阅兵式直播。大家激动万分、振奋不已，对新中国70年的沧桑巨变感到无比的自豪和骄傲，更加坚定了砥砺前行的信心和决心。



国际工程公司毛里求斯分公司参加中国大使馆组织的升国旗仪式。

